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题号 一 二 三 四 五 六 习题 总分 

成绩         
 
一.（10 分）若 Ŝ是电子的自旋算符，求 

a. xŜ zŜ xŜ yŜ xŜ =? 
b. ?ŜŜ =×  

二．（12 分）若有已归一化的三个态 γβα 和, ，且有 
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试用 Schmidt 方法构成正交，归一的新的态矢量

γβα ′′ 和, . 

三．（16 分） 算符 ηηηη /zŜi/yŜi
z

/yŜi/zŜi
n eeŜeeŜ ϕθθϕ −−= 是电子自

旋算符 zŜ 经幺正变换而得。试求出它的本征值和相应的本

征矢在 zŜ 表象中的表示。 
四．（18 分）在 t=0 时，自由粒子波函数为 
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a.  给出在该态中粒子动量的可能测得值及相应的几率振

幅； 

b.  求出几率最大的动量值； 

c.  求出发现粒子在 xdpbb +−ηη 区间中的几率； 

d.  ( ) ?t,x =ψ  （积分形式即可）。 

五. (18 分) 三个自旋为
2
η
的全同粒子，在一维位势
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中运动， 



a.  给出这三个粒子体系的基态和第一激发态的能量及相应   
的本征矢；（谐振子波函数以 ( )xun 表示）； 

b.  它们的简并度分别是多少？ 
  六．（16 分）质量为 m 的粒子处于位势 
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      中。假设它又经受微扰 bxyĤ =′ ，试求第一激发态能量的一级修

正。 
 


